



Iktató szám: 97/2024.

Budapest Főváros IX. Kerület
Ferencváros Önkormányzata

ELŐTERJESZTÉS
a KÉPVISELŐ-TESTÜLET 2024. április 18-i ülésére

Tárgy: Javaslat a dohányboltok működésére vonatkozó jogszabálymódosítás kezdeményezésére

Előterjesztő: Takács Krisztián, önkormányzati képviselő

Készítette Takács Krisztián, önkormányzati képviselő

Előzetesen tárgyalja: VIK, VB

Az előterjesztés a jogszabályi rendelkezéseknek megfelel: dr. Világos István s.k.

Az előterjesztéssel kapcsolatos törvényességi észrevétel:

Rendelet	<input type="checkbox"/>	
Határozat	<input type="checkbox"/>	normatív
	<input type="checkbox"/>	hatósági
	<input checked="" type="checkbox"/>	egyéb

A döntéshez egyszerű	<input checked="" type="checkbox"/>	
minősített	<input type="checkbox"/>	többség szükséges.

Az előterjesztés a kifüggesztési helyszínen közzétehető:

igen	<input checked="" type="checkbox"/>
nem	<input type="checkbox"/>

Az előterjesztést nyílt ülésen kell tárgyalni.

Az előterjesztést zárt ülésen kell tárgyalni.

Az előterjesztés zárt ülésen tárgyalható.

Tisztelt Képviselő-testület!

A ferencvárosi lakosság éjszakai nyugalma gyakran zavarják az éjszaka is nyitva tartó nemzeti dohányboltok, mivel egyesek az itt megvásárolt szeszesitalt az üzletek előtti közterületen, gyakran hangoskodva fogyasztják el. A jegyzőnek és az önkormányzatnak jelenleg nincs szabályozási és ellenőrzési hatásköre a nemzeti dohányboltokra vonatkozóan, így a helyi önkormányzat hiába alkot az üzletek nyitvatartására vagy a szeszesital árusításra vonatkozóan helyi rendeletet, az nem vonatkozhat a nemzetidohányboltokra.

A közterület-felügyelet és a rendőrség természetesen intézkedhet a szabálysértőkkel szemben, de a lakók nyugalma megőrzése ily módon nem kellően biztosított, ez a probléma újratermeli önmagát. A dohányboltokra vonatkozó külön szabályozás azt eredményezi, hogy amíg egy adott kiskereskedelmi üzletben 23 óra után a helyi rendelet alapján nem lehet szeszes italt árusítani, addig a szomszédos dohányboltban minden további nélkül beszerezhető.

Számtalanszor jelezték kerületi lakosok ezeket a problémákat, ám az önkormányzat jogi lehetőségek hiányában csak tüneti kezeléseket tud végrehajtani. Belső-Ferencvárosban van egy különösen problémás üzlet, az ottlakók nap, mint nap szembesülnek a nemzeti dohányboltok jogi mentessége okozta gondokkal.

Ennek az ellentmondásos helyzetnek a megszüntetésére, egyúttal a lakosság éjszakai nyugalma biztosítására, valamint a köztisztasági helyzet javítása érdekében a korábbiakban már dr. Kocsis Máté országgyűlési képviselő is terjesztett elő módosítási javaslatot 2019. július 4-én a fiatalok dohányzásának visszaszorításáról és a nemdohányzók védelmével összefüggő egyes törvények módosításáról szóló törvénymódosítási javaslatához, mely a részéről visszavonásra került. A probléma ugyanakkor változatlanul fennáll, ezért annak megoldása érdekében mindenképpen szükséges, hogy – a dr. Kocsis Máté országgyűlési képviselő módosítási javaslatával megegyező céllal és azonos tartalommal – a helyi önkormányzat képviselő-testülete önkormányzati rendeletben előírassa, hogy az önkormányzat közigazgatási területén található dohányboltban az éjszakai időszakban, 23 óra és 6 óra között nem lehet szeszesitalt árusítani.

Budapest, 2024. április 10.

Takács Krisztián s.k.
önkormányzati képviselő

HATÁROZATI JAVASLAT

Budapest Főváros IX. kerület Ferencváros Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy

1.) az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés j) pontjában biztosított felhatalmazás alapján kezdeményezi a Kormánynál, hogy a dohányboltok működésére vonatkozó jogszabályokat módosítsa annak érdekében, hogy a szeszesital árusítását szabályozó helyi önkormányzati rendelet hatálya terjedjen ki a dohányboltokra.

2.) felkéri a polgármestert a határozat 1.) pontja szerinti kezdeményezés aláírására.

Határidő: 15 nap

Felelős: Baranyi Krisztina polgármester

Melléklet: 1. T/6576/4. számú országgyűlési módosító javaslat